

השורה של ההזרחה

$$f(x) = \underbrace{f(x_0) + f'(x_0)(x-x_0) + \frac{f''(x_0)}{2!}(x-x_0)^2 + \dots + \frac{f^{(n)}(x_0)}{n!}(x-x_0)^n}_{P_n f(x)} + R_n(x)$$

+ טעויות

$x = x_0 + dx$

$$f(x_0+dx) - f(x_0) = f'(x_0) \cdot dx + \frac{f''(x_0)}{2!} \cdot (dx)^2 + \dots + \frac{f^{(n)}(x_0)}{n!} \cdot (dx)^n + R_n(x_0+dx)$$

$$\delta f = df + \frac{1}{2!} d^2 f + \dots + \frac{1}{n!} d^n f + \text{טעויות } O(dx^n)$$

f-א יט"י
קיבול ד'ניט"י
df של "טפ"ן 2 זכור

$$d^r f \equiv f^{(r)}(x_0) \cdot (dx)^r \quad \text{זכור}$$

$$= \frac{d^r f}{dx^r} \cdot (dx)^r$$

$$\delta f = e^{0.1} - 1 \quad \leftarrow \quad \begin{array}{l} f(x) = e^x : \text{לכל } x \in \mathbb{R} \\ x_0 = 0 \\ dx = 0.1 \end{array}$$

הוכחת הטענות

$$\exists c \in (x_0, x) : R_n(x) = \frac{\psi(x) - \psi(x_0)}{\psi'(c)} \cdot \frac{f^{(n+1)}(c)}{n!} (x-c)^n$$

הנחה: אומדן נוסחה רצף הגבול של x_0
 $c \in (x_0, x)$ מעבר $x_0 < x$, כן, א"כ $x_0 < c < x$
 "אין x_0 אין x "

- $[x_0, x_0+H]$ של f *
- $[x_0, x_0+H]$ של נגזרות $f', \dots, f^{(n)}$ *
- (x_0, x_0+H) של קיימת $f^{(n+1)}$ *
- $(x_0, x_0+H) \ni x$ *
- פונקציה ψ כזו של $[x_0, x]$ *
- ψ זעירה של (x_0, x) *
- $\psi'(z) \neq 0$ של (x_0, x) *

הוכחה נגזיר פונקציה ϕ של ψ

$$\phi(z) = f(x) - f(z) - \frac{f'(z)}{1!}(x-z) - \dots - \frac{f^{(n)}(z)}{n!}(x-z)^n$$

$$\exists c \in (x_0, x) : \frac{\phi'(c)}{\psi'(c)} = \frac{\psi(x) - \psi(x_0)}{\psi(x) - \psi(x_0)}$$

(Cauchy)
של ψ כזו של $[x_0, x]$
של ϕ זעירה של (x_0, x)
של $\psi' \neq 0$ של (x_0, x)

$$\begin{aligned} \phi(x) &= 0 \\ \phi(x_0) &= R_n(x) \\ \phi'(z) &= -f'(z) \\ &\quad - f''(z)(x-z) + f'(z) \\ &\quad - \frac{f'''(z)}{2!}(x-z)^2 + f''(z)(x-z) \\ &\quad \vdots \\ &\quad - \frac{f^{(n+1)}(z)}{n!}(x-z)^n + \frac{f^{(n)}(z)}{(n-1)!}(x-z)^{n-1} \end{aligned}$$

$$\exists c \in (x_0, x) : R_n(x) = \frac{\psi(x) - \psi(x_0)}{\psi'(c)} \cdot \frac{f^{(n+1)}(c)}{n!} (x-c)^n$$

ר"ל
דיוקט"י

□